
глобалізації процесів культурно-інформаційного обміну. У своїх наукових 
дослідженнях вона спробувала розробити теоретичні гіпотези стосовно 
співвідношення документознавства як професії з соціальною перспективою та 
культурно-економічним потенціалом післявоєнного суспільства. Узагальнюючи 
результати, які представлені в роботі Бріє, можна виділити головний об’єкт 
світоглядної позиції автора -  зв’язок документа та суспільства. Також дослідниця 
відзначила необхідність розглядати документи як єдине ціле. Саме таке 
сприйняття, на її думку, призводить до усвідомлення багатства та 
різноманітності масиву документів. Цікавою дослідники вважають і тезу про те, 
що документологія знаходиться на кордоні класичної науки та технології, тим 
самим об’єктне коло науки розширюється з розвитком суспільства та 
прогресивними тенденціями розвитку наукової думки та громадської практики.

Сюзанна Бріє зробила спробу довести значення реквізитів документа як 
невід’ємної складової професійної роботи документознавця та бібліотекаря. Така 
несподівана форма наукової історіографії дозволила їй вибудувати концепцію 
еволюції інтелектуальної роботи, в якій «ниткою Аріадни» була кумуляція 
документних ресурсів [2]. Дослідження яскравої, метафористичної, 
парадоксальної «Мадам документації» Сюзанни Бріє є актуальними і в наш час, 
а тому заслуговують популяризації в середовищі документознавців.
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ВИКОРИСТАННЯ ВЕБ-САЙТУ «EUROPEAN CLUSTER 

OBSERVATORY» ДЛЯ НАУКОВИХ ЕКОНОМІЧНИХ ДОСЛІДЖЕНЬ
У сучасних умовах розвитку інформаційно-комунікаційних технологій 

реалізація наукових досліджень, у тому числі в галузі економіки, неможлива 
без використання Інтернет-ресурсів. Дослідникам доводиться відшукувати в 
Інтернет-мережі потрібну інформацію, аналізувати її, доволі часто 
перекладати з тієї чи іншої іноземної мови та використовувати у процесі 
написання наукових статей, монографій, дисертацій тощо. Важливе значення 
для сучасних наукових економічних досліджень з проблем кластерів, 
інновацій, регіонального розвитку та конкурентоспроможності має 
використання інформації, викладеної на веб-сайті Європейської кластерної 
обсерваторії «European cluster observatory».

«European Cluster Observatory» -  це провідна в Європі науково- 
дослідницька організація, яка займається виявленням та дослідженням 
європейських кластерів і кластерних організацій, вивченням та аналізом
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європейської кластерної політики, розробкою картування європейських 
кластерів. Організація фактично діє з 2007 р. і керується Центром стратегії і 
конкурентоспроможності Стокгольмської школи економіки, яку очолює 
відомий шведський учений Орьян Солвелл. У тому ж році організацією був 
запущений веб-сайт з метою забезпечення доступу усіх бажаючих до 
статистичних даних та аналітичних матеріалів про кластери і кластерну 
політику в Європі. Фінансування «European Cluster Observatory» 
здійснюється Директоратом Європейської Комісії з питань підприємництва і 
промисловості [1].

Діяльність веб-сайту «European Cluster Observatory» орієнтована на такі 
цільові групи: 1) політичні діячі та урядовці на загальноєвропейському, 
національному, регіональному та локальному рівнях; 2) кластерні 
менеджери; представники бізнесу; 3) учені та дослідники; 4) інші зацікавлені 
особи.

«European Cluster Observatory» розроблена як інтерактивна on-line 
платформа знань з питань регіональної конкурентоспроможності і кластерів. 
Загалом структура «European Cluster Observatory» є зручною для 
користування. Інформація викладена на веб-сайті англійською мовою. 
Майже на кожній сторінці веб-сайту є пошукові рядки, за допомогою яких 
відвідувач сайту може ввести необхідний запит і швидше знайти інформацію, 
яка його цікавить. На головній сторінці веб-сайту можна переглянути 
короткий, але інформативний відеоролик про діяльність обсерваторії. Доступ 
до інформації є безкоштовним, відкритим для кожного бажаючого і не 
потребує реєстрації. На веб-сайті відсутня реклама, яка може відволікати 
увагу користувача. Якщо користувач заповнить просту і швидку 
реєстраційну форму, то матиме можливість додавати власну інформацію і 
робити її доступною для інших.

На головній сторінці веб-сайту представлено низку «віконець», кожне з 
яких виводить користувача на той чи інший вид інформації. Зручним є те, що 
можна обрати формат для перегляду даних у вигляді карт, таблиць, графіків. 
Наприклад, віконце «About observatory» (Про обсерваторію) інформує 
користувачів веб-сайту про історію створення обсерваторії та її діяльність. 
Увійшовши у віконце «Classroom» (Аудиторія), можна знайти інформацію і 
відеоролики на такі теми: динаміка кластера; кластерна політика; кластерний 
менеджмент. Також можна ознайомитися з рекомендаціями Групи з питань 
розробки європейської кластерної політики. Віконце «Calendar» (Календар) 
інформує про найближчі події, конференції, семінари, пов’язані з проблемою 
кластерів. Є можливість зробити вибірку подій за датою, регіоном, галуззю, 
організатором заходу. Віконце «My observatory» (Моя обсерваторія) дозволяє 
зареєстрованим користувачам розміщувати на веб-сайті власну інформацію.

Віконце «Cluster mapping» (картування кластерів) забезпечує доступ до 
баз даних, пов’язаних з кластерами. Відкривши віконце, можна ознайомитися 
з картами, зробивши попередню вибірку кластерів за роками, країнами, 
галузями та окремими індикаторами (кількість зайнятих, кількість 
підприємств, середньорічна заробітна плата на одного працівника). Віконце 
«Organization mapping» (картування організацій) виводить на карти 
кластерних організацій при вибірці за видом організації, галуззю, країною.
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Віконце «Cluster observatory scoreboard» (Табло кластерної
обсерваторії) надає доступ до інформації про кластери у формі таблиць і 
графіків, які легко завантажити. Зокрема, тут містяться дані про однозіркові, 
двохзіркові і тризіркові кластери європейських країн, які були визначені 
експертами обсерваторії. За допомогою «віконця» «Library» (Бібліотека) 
можна вийти на звіти, доповіді, інформаційно-аналітичні матеріали, 
пов’язані з кластерами і кластерною політикою європейських країн. Є 
можливість сортування документів за алфавітом, автором, роком, регіоном, 
галуззю. Тут розміщені звіти про кластери і тенденції їх розвитку -  
«European cluster panorama» і «European cluster trends», матеріали про 
європейські національні і регіональні кластерні програми «Cluster 
programmes in Europe», дослідження шведських учених О. Солвелла, К. 
Кетелза і Г. Ліндквіста, присвячені кластерним ініціативам.

На веб-сайті «European Cluster Observatory» розміщено інформацію про 
кластери, які діють у 56 галузях економіки, представляють 404 регіони і 36 
європейських країн. На веб-сайті викладена інформація про понад 1 тис. 400 
кластерних організацій, які відіграють вирішальну роль у діяльності 
кластерів. Дослідники «European Cluster Observatory» пропонують на платній 
основі проведення кластерного порівняльного аналізу, оцінки кластерних 
програм та інструктування з менеджменту кластерних організацій [2].

Отже, веб-сайт «European Cluster Observatory» являє собою 
безкоштовну та зручну для користувача on-line платформу, яка 
використовується у світовому масштабі. Веб-сайт містить корисну для 
наукових економічних досліджень інформацію про європейські кластери, 
європейську кластерну політику, регіональні умови конкурентоспроможності 
тощо.

Джерела та література
1. Clusters at your fingertips [Електронний ресурс]. -  Режим доступу: 

http://www.clusterobservatory.eu/
2. Європейська обсерваторія кластерів [Електронний ресурс]. -  Режим 

доступу: http://www.cbclusters.sk/ua/jevropeiski-klasteri/jevropeiska- 
observatorij a-klasteriv/

Олена Артеменкова 
Наук. керівник -  д.е.н., проф. Анісімова О. М.

м. Вінниця
ФОРМУВАННЯ СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ ДОКУМЕНТАЦІЄЮ У

ВЕЛИКОБРИТАНІЇ
В зарубіжних країнах управління документацією виникло в рамках 

архівної справи, однак, як самостійний напрям професійної діяльності 
сформувалося для вирішення проблем швидко наростаючого обсягу 
службових документів.

Поточною роботою Національного архіву Великобританії керує 
хранитель архіву, а відповідальність за архіви країни покладено на лорда- 
канцлера. Згідно із законом про свободу інформації він видає два Зводи 
практичних вказівок щодо керування документами. Звід практичних вказівок
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